

НЕ БУДЕМ ГРУСТИТЬ. У НАС БРОНЗА – ДЛЯ НАЧАЛА

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ

Нам не соперник достался в полуфинале - враг. Меньше всего хочется называть этим словом вечно симпатичных испанцев, но по силе своей, по футбольному величию, по страсти и напору лютый враг противостоял вчера России. Желто-голубой, много раз выданный по телевизору порокань и слитно, породистый, быстрый, злой.

Кто-то сказал, кстати, что Луис Арагонес не любит желтого. Но стоило посмотреть первый тайм - и в голове всплывал вопрос: почему? Разве не желтые были до перерыва острее и кусачее? Разве испугались они сенсационных русских и расцветки собственных футболок? Или дело в том, что все-таки не совсем вчера испанцы были желтыми, не по-цыплицы? Скорее уж микро-золотистыми, лимонно-зрельми - и жутко в себе уверенными.

Первые двадцать минут в любом матче сколько-нибудь равных соперников не значат ровным счетом ничего и никогда. Не верьте, если кто-то попытается убедить вас в обратном. Вот и Вена именно к 21-й минуте на земле кое-что прояснилось, наконец, - хотя и ступилось в небо. Стало понятно, на что делают ставку испанцы и русские.

Они - на индивидуальное превосходство своих нападающих над нашими защитниками. То есть на то, к чему призывали до Еуро шгионы всех мастей. И на то, что в Австрии со Швейцарией применяла против нас до сих пор только одна команда - сама Сборная Испании в первом матче группового турнира. Трени хотели поразить своим свинцовым коллективом - где они? Ибрагимович пытался провалить и поддать русскую защиту - куда он потом поведет уходить, в Швецию или в Хорватию? Голландцы собирались взять умом и классикой построений - в итоге не хватило у них ни того, ни другого. А вот испанцы включили голую технику. Сообразно, полагаю: если не это управ на русских, то ничто более.

Мы же сделали ставку на самое нам знакомое, самое для нас привычное - терпение. Мы умеем это делать, поскольку занимаемся этим большую часть жизни. Вся наша история этим расцветена: Бог терпел - и нам велел. С голландцами дотерпели, дотянули свою линию - и провалило. А с испанцами - чем не рецепт? Привлеклись немужиками, пусть побьются о нас, задохнутся, - потом раскроемся! Они-то небось думали - сила в тонкости нашей игры, а мы им для начала - коллективный отбор. Это ведь тоже можем, как казало!

И вроде неплохо все пошло. В соливности собственной, по крайней мере, испанцев убедили. Серьезно 45 минут отыграли. Парой джебом у чужих ворот отметились. И приблизились к порогу терпения, за которым в трех предыдущих играх прятались наши победы.

А когда началось второй тайм, открылось, к сожалению: дело было не в Широкове. А в том, что не российскую лигу смотрят взахлеб во всем мире - испанскую. И не у ЦСКА с «Локомотивом» средняя посещаемость зашкаливает за 50 тысяч, а у «Барсы» с «Реалом» - они другие. Они для нас пока неприкасаемые.

А когда еще и первый гол получился не нашим, когда пришлось временно использовать невиданную, неслаханную нами раньше тактику - душить испанцев (!), не оголяя тылов, - тогда и расплозлось все по швам до закономерного в принципе состояния. И личная техника стала сбивать, и командная, и тактическая аэука, и стратегическая.

Невозможно две недели напролет закрывать грудью амбразуру и оставаться живыми. Нельзя прыгнуть выше головы и остаться на этой высоте. Тем более, что и то, и другое Россия на этом чемпионате уже делала. Хватит, наовевались. Берем шинель, пошли домой.

И будь нынче другой случай, непременно всплыв бы в памяти строки: «Звенит высокая тоска, необъяснимая словами». Но нет тоски, хоть тресни. Есть свет, к которому мы пришли, наконец, сквозь темный тоннель. Есть острейший аппетит. Есть понимание того, что мы можем на самом деле, а не только в собственных мечтах. И есть бронза чемпионата Европы.

Эй, Россия! Встретим их, как они того заслужили? Меню знак на восклицательный. Встретим!

Подробности матча Россия - Испания - стр. 2 - 3



Вчера. Вена. Россия - Испания - 0:3. Для Андрея АРШАВИНА Еуро-2008 начался позже и закончился раньше, чем хотелось и ему, и нам.

Гус ХИДДИНК: «МЫ МОЖЕМ ГОРДИТЬСЯ ТЕМ, ЧЕГО ДОСТИГЛИ»

Максим КВЯТКОВСКИЙ
из Вены

Главный тренер сборной России был очень расстроен поражением нашей команды, однако перед журналистами по обыкновению держался достойно.

«Мы уступили очень сильному сопернику», - сказал Гус Хиддинк. - Испанцы полностью заслужили победу, пока-

зав во втором тайме великолепный футбол. При этом хочу заметить, что около часа мы боролись с ними на равных.

«Что же произошло потом? Увы, допустили слишком много ошибок. На таком уровне за это жестоко наказывают.

«Как по горячим следам вы можете оценить выступление сборной России?»

«Думаю, мы можем гордиться тем, чего достигли. Бретье место - блестящий результат.



Грусть Гуса ХИДДИНКА. Голландский тренер - из тех, кому всегда хочется большего.

Несмотря ни на что, только с 26 по 30 июня

103 автомобиля Opel

на супер-специальных условиях %!

Подробности в автоцентре КМ/Ч

Химки, 74-й км МКАД (внешняя сторона)
8 800 333-33-33 Звонки бесплатны с любого мобильного